

安息吧，英雄！

烈士邱建军骨灰安葬仪式隆重举行

武汉晚报讯(通讯员杨槐柳 胡子昂 记者陈勇)丹心为民系，浩气天地存！7月11日上午，邱建军烈士的骨灰安葬仪式在武汉市九峰山革命烈士陵园隆重举行，数百名闻讯从辖区自发赶来的群众，排成长长的队伍为之送行。“安息吧，建军！你这一生对得起这身警服！”邱建军的妻子陆英轻抚烈士墓碑泣不成声。

当日清晨，江城云层密布，似是强忍悲伤。7时许，载着烈士骨灰的灵车缓缓地由汉口殡仪馆出发。车队穿过繁华楼宇、跨过美丽河湖，载着烈士英灵与这个他曾为之倾注热血和生命的城市作最后的亲近和告别。

一个小时后，灵车车队在7台汉警快骑的护卫下抵达九峰山革命烈士陵园，早已等候在此的辖区群众在人口两侧列队相迎。“丹心耀警徽 舍生忘死保平安”“热血铸忠诚 青山垂泪挽英雄”，专程赶来为邱建军送行的汉兴街居民黄先生眼眶发红，“邱所长，好想再跟你拉拉家常！”汉兴街姑嫂树社区干事李虎眼含热泪，“邱所长，我们并肩战斗了四年哪，我永远忘不了你对我的帮助！”现场群众句句声声都是不舍、怀念和惋惜。

陵园烈士广场入口两侧，6名身着警礼服的礼兵迎了上来。他们特



邱建军烈士被安葬在九峰山烈士陵园。

记者史伟 摄

意放轻放慢脚步，引领着手捧骨灰盒、遗像的邱建军妻子、女儿等亲属，步伐沉重地缓缓进入安葬仪式现场，将盖着党旗的烈士骨灰盒郑重地摆放在正中间的祭台上。祭台上摆满鲜花，两侧是各单位敬献的花篮。巨幅背景的正中间是邱建军烈士身着警服的遗像。

“英雄永垂不朽，浩气长存人间。”参加烈士骨灰安葬仪式的邱建军亲属、战友、各界群众列队肃立。9时整，仪式正式开始，雄壮激昂的《义勇军进行曲》响彻陵园上空，崇敬与思念让现场每个人心潮澎湃。“邱建军同志的一生，始终对党忠诚、不负人民……”武汉市江津区委书记李湛

为烈士致祭文，他深情地回顾了邱建军烈士30年从警路上，日日夜夜的坚守、惊心动魄的瞬间、为民服务的点滴，几度哽咽。

“请全体肃立！脱帽！默哀！”哀思与怀念弥漫开来，人群中不时传出轻轻的抽泣声。默哀结束后，工作人员引导家属将烈士的骨灰缓缓安葬在鲜花簇拥的墓地之中。参加仪式的战友、群众依次向烈士敬献鲜花，鞠躬致敬。

据介绍，邱建军生前系武汉市公安局江汉区分局汉兴街汉兴派出所副所长，从警30年，他先后在江汉区分局刑侦大队、姑嫂树派出所、巡警大队、汉兴派出所工作，荣立个人三等功3次、荣获嘉奖6次、获评优秀公务员7次。2024年6月1日凌晨，已连续工作16小时的邱建军带队处置一起持刀滋事重大警情，面对歹徒的疯狂拒捕，他挺身而出，与歹徒展开殊死搏斗，最终身负重伤，经抢救无效壮烈牺牲，年仅50岁。日前，湖北省人民政府批准评定邱建军为烈士。

记者从武汉市公安局政治部了解到，新中国成立以来，武汉市公安机关先后有56人被评定为烈士。他们用热血与生命谱写了一支支壮丽的歌曲，激励着一代代武汉公安民警忠诚为民、担当奉献。

邱建军烈士的骨灰安葬仪式结束后，战友们昂扬斗志，整装出发。江汉区分局汉口火车站警务站站长徐峰说：“英雄虽逝，精神永存，我们应当踏着英雄的足迹迎难而上，全力守护国家安全、社会安定、百姓安宁。”江汉区分局民意派出所副所长殷文齐说：“我要把个人价值追求融入公安事业，立足平凡岗位，创造不平凡的业绩。”更多战友表示，要传承和发扬烈士的高尚品格和优良作风，加快形成和提升新质公安战斗力，努力完成烈士未竟事业，为武汉加快打造新时代英雄城市、奋力推进中国式现代化武汉实践提供坚强安全保障。



邱建军烈士的战友向烈士墓献花。

记者史伟 摄



市民群众向邱建军烈士墓鞠躬。

记者史伟 摄

讲文明 树新风 武汉晚报公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

武汉市精神文明建设指导委员会办公室

